 Technique opératoire de la division par un nombre à un chiffre
- 1ère étape : Je cherche le nombre de chiffres du quotient.
Je fais un encadrement du dividende : 3 x 100 < 781 < 3 x 1 000.

Le quotient est compris entre 100 et 1 000 : c’est un nombre à 3 chiffres.
	7 8 1
	3

	
	. . .


- 2e étape : J’effectue l’opération : 
Je cherche le chiffre des centaines

donc je m’intéresse au nombre de centaines

du dividende : 7

Dans 7 combien de fois 3 ?  2

J’écris 2 comme chiffre des centaines du 

quotient. Je calcule 2×3=6 et je le soustrais 

au nombre de centaines du dividende.

Je cherche le chiffre des dizaines.

donc je m’intéresse au nombre de dizaines restantes
(pour cela, « j’abaisse » le 8 ) : 18
Dans 18 combien de fois 3 ?  6

J’écris 6 comme chiffre des dizaines du 

quotient. Je calcule 6×3=18 et je le 

soustrais au nombre de dizaines du 

dividende.

Je cherche le chiffre des unités.

donc je m’intéresse au nombre d’unités restantes 
(pour cela, « j’abaisse » le 1) : 1
Dans 1, combien de fois 3 ?  0

J’écris 0 comme chiffre des unités du 

quotient. Je calcule 0×3=0 et je le soustrais

au nombre d’unités restantes.
Je vérifie que le reste 1 est < à 3.

781 = (3 x 260) + 1

781 : 3 = 260 reste 1
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